

CPI涨幅回落至3.3% 未来物价怎么走？

新华社北京5月12日电
记者 陈炜伟 陈爱平

国家统计局12日发布数据，4月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.3%，涨幅比上月回落1个百分点。专家分析，2月份以来，CPI同比涨幅持续回落，随着疫情影响减弱、生产生活秩序进一步恢复，全年CPI同比涨幅将呈现“前高后低”走势。

食品价格是影响4月份CPI变动的主因。当月，食品价格同比上涨14.8%，涨幅比上月回落3.5个百分点，影响CPI上涨约2.98个百分点。食品中，猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉和鸭肉价格同比涨幅均比上月有所回落，鲜果和鲜菜价格同

比分别下降10.5%和3.7%。

从更能反映短期变动的环比数据看，4月份CPI比上月下降0.9%。其中，食品价格环比下降3%，影响CPI下降约0.7个百分点，是带动CPI下降的主要因素。国家统计局城市司高级统计师董莉娟介绍，食品中，天气转暖，鲜菜供应量增加，价格比上月下降8%；生猪产能加快恢复，猪肉供给持续增加，价格比上月下降7.6%；鲜果和鸡蛋供应充足，价格均比上月下降2.2%。

上海江桥批发市场相关负责人告诉记者，苏浙沪在4月虽有着“每周一冷”的气温波动，但总体天气情况不错，有利于蔬菜种植和运输。总体来看，蔬菜价格也呈现季

节性下滑趋势。

“进入4月以来市场上鲜菜供应非常丰富，胡萝卜、西红柿等价格相较于3月份明显回落，肉类价格相较于3月份也有所下降，特别是猪肉价格回落比较明显，确实能感觉到物价降了。”上海市民刘芳说。

非食品价格相对稳定。董莉娟介绍，4月份，非食品价格同比上涨0.4%，涨幅比上月回落0.3个百分点。非食品中，医疗保健、教育文化和娱乐价格同比分别上涨2.2%和2%，交通和通信、衣着、居住价格分别下降4.9%、0.4%和0.3%。

国家发展改革委国民经济综合司司长严鹏程分析，今年以来，我国强化猪肉保供稳价，强化粮油市

场供应，强化民生兜底保障。疫情对我国居民消费价格的影响是短期的，我国物价平稳运行的基础仍然坚实，CPI涨幅全年将呈现“前高后低”态势。

当天发布的数据还显示，4月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.1%，涨幅比上月回落0.1个百分点；全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降3.1%，环比下降1.3%。

在中国民生银行首席研究员温彬看来，CPI同比涨幅持续回落，反映通胀压力趋于缓解。结合4月份核心CPI涨幅回落和PPI回落来看，整体需求仍然偏弱，要加大宏观政策对冲力度，扩大有效需求，促进经济平稳运行。

国务院关税税则委员会公布 第二批对美加征关税商品第二次排除清单

新华社北京5月12日电 根据《国务院关税税则委员会关于开展对美加征关税商品排除工作的公告》(税委会公告〔2019〕2号)，经国务院批准，国务院关税税则委员会12日公布第二批对美加征关税商品第二次排除清单，对第二批对美加征关税商品，第二次排除其中部分商品，自2020年5月19日至2021年5月18日，不再加征我为反制美301措施所加征的关税。对已

加征的关税税款予以退还，相关进口企业应自排除清单公布之日起6个月内按规定向海关申请办理。第二批对美加征关税的其余商品，暂不予排除。

未列入第一批、第二批对美加征关税商品排除清单的商品，企业可根据《国务院关税税则委员会关于开展对美加征关税商品市场化采购排除工作的公告》(税委会公告〔2020〕2号)，申请市场化采购排除。

黑龙江省收治的绥芬河口岸 境外输入新冠肺炎病例“清零”

新华社哈尔滨5月12日电(记者王建 孙晓宇)12日下午，随着牡丹江医学院附属医院最后4例境外输入新冠肺炎确诊病例临床治愈出院，409例经绥芬河口岸入境并由黑龙江省收治的输入病例全部出院。

12日出院的4名患者，肺部CT影像学显示急性渗出性病变明显改善，两次核酸检测结果均为阴性。出院后，他们将接受为期14天的集中医学观察。

在国家卫健委、黑龙江省派出的医学专家指导下，牡丹江医

学院附属红旗医院及各地驰援的医护人员对患者进行对症治疗，并根据病情发展，不断调整优化治疗方案。同时，还对患者给予心理干预及人文关怀。在医护人员的努力下，患者病情逐渐好转。从4月14日开始，捷报频传，患者分批出院。

自绥芬河口岸境外输入性疫情发生以来，牡丹江市累计收治绥芬河口岸输入病例409例，其中，380例新冠肺炎确诊病例均已临床治愈出院，29名无症状感染者全部解除医学观察。

香港特区政府选举事务处 暂定9月6日为第七届立法会选举日

新华社香港5月12日电(记者周文其)香港特区政府政制及内地事务局12日向特区立法会递交文件，表示有关部门正积极为第七届立法会选举做准备。目前，特区政府选举事务处暂定以9月6日为第七届立法会选举日，进而开展筹备工作。

政制及内地事务局在文件中指出，计划在7月25日前公布2020年正式选民登记册。选举事务处将为第七届立法会选举设立超过610个一般投票站。政府有关部门计划招募及培训约3.1万名选举工作人员在投票日执行投票、点票等工作。

政制及内地事务局在文件中表

示，虽然近期香港新冠肺炎新增确诊病例数字显著下降，但是还不能确定到投票日时疫情会结束。因此，政府有关部门计划实施一系列安全措施。

根据香港法例，如特区行政长官、选管会或投票站主任认为换届选举、投票或点票可能因三类事故，即台风或其他恶劣天气情况；骚乱、公开暴力或任何危害公众健康或安全的事故；或属关于该项选举、投票或点票的关键不妥当之处的事故，而受到妨碍、打搅、破坏或严重影响，特区行政长官或选管会可押后投票。

全国已有超1亿名学生复学

据新华社北京5月12日电(记者胡浩 王思北)教育部12日召开新闻发布会介绍，截至5月11日，全

国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均已启动返校复学工作，学生复学人数10779.2万，复学比例达到39%。

2020届高校毕业生达874万人

据新华社北京5月12日电(记者王思北 胡浩)记者12日从教育部召开的新闻发布会获悉，2020届高校毕业生874万人，同比增加40万人，毕业生人数再创历史新高。

“当前受新冠肺炎疫情、经济下行压力等多种因素叠加影响，就业形势复杂严峻。”教育部高校学生司司长王辉在发布会上表示，为积极应对今年复杂严峻的就业形势，教育部会同有关部门重点在升学扩招、渠道开

拓、就业服务、加强指导、支持湖北等五方面推动高校毕业生就业工作。

其中，升学扩招方面，扩大硕士研究生招生规模，同比增加18.9万人；扩大普通高校专升本规模，同比增加32.2万人。就业服务方面，自2月28日教育部联合有关社会招聘网站推出“24365校园网络招聘服务平台”以来，截至目前已提供近千万条岗位信息，累计注册人数近200万人，投递简历1500多万人次。

行云二号01/02星 发射成功

5月12日9时16分，我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭，以“一箭双星”方式成功将行云二号01/02星发射升空，卫星进入预定轨道，发射取得圆满成功。

(新华社发)



从民法总则到民法典草案： 中国民法制度将迎新时代

据新华社北京5月12日电
记者 杨维汉

十三届全国人大三次会议召开在即，民法典草案即将提请全国人大常委会审议，中国民法典呼之欲出。我国的民法制度也将迎来民法典时代。

一部民法典，提升一个国家的治理水平。中国民法典——中国特色社会主义法律体系这座“大厦”的重要支柱，必将为法治中国建设筑牢根基，为实现“两个一百年”奋斗目标提供坚强法治保障。

蹄疾步稳：民法典立法之路一步一个脚印

全国人大代表、中国社会科学院法学研究所研究员孙宪忠为编纂民法典提出了很多意见。建议和立法报告，倾注了大量心血。

“大会临近，心情激动。”孙宪忠经历了从表决通过民法总则到民法典草案“合体”亮相，仿佛看到小树苗正在成长为参天大树。

时光回溯到2014年10月，编纂民法典——党的十八届四中全会决定提出了这一重大立法任务。

我国民法典编纂采取“两步走”：第一步出台民法总则；第二步编纂民法典各分编，并将修改完善的各分编草案同民法总则合并为完整的民法典草案，由全国人大常委会提请全国人民代表大会审议。

保障人民权益、增进民生福祉，民法典的编纂对于推进全面依法治国意义重大。具有纲领性作用的民法总则，规定民事活动必须遵循的基本原则和一般性规定，统领各分编，因此广受关注。

2016年6月，民法总则草案首次提请全国人大常委会审议，标志着民法典编纂工作正式进入立法程序。

2017年3月，民法典编纂完成了关键的“第一步”。作为中国民法典开篇之作的民法总则，获十二届全国人大五次会议表决通过。

2018年8月，民法典编纂迈出

“第二步”，各分编草案首次提请十三届全国人大常委会第五次会议审议，其中包括6编，即物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编，共1034条。

此后，2018年12月、2019年4月、2019年6月、2019年8月、2019年10月，十三届全国人大常委会第七次、第十次、第十一次、第十二次、第十四次会议对各分编草案进行了拆分审议。

2019年12月23日，“完整版”中国民法典草案首次亮相。十三届全国人大常委会第十五次会议现场，一本本《中华人民共和国民法典(草案)》摆放在与会人员面前。

7编加附则，84章，1260个条文……民法典各分编草案与2017年制定的民法总则终于“合体”面世。编、分编、章、节……厚重的草案文本中，体例结构的“大树”枝繁叶茂。

“草案‘合体’，标志着民法典编纂进入收官阶段。”中国人民大学法学院院长王轶说：“民法典必将成为中国特色社会主义法律体系日益完善的又一重要里程碑，必将有力提升国家治理体系和治理能力现代化水平。”

适应发展：民法典编纂要把复杂的系统工程建好

大到合同签订、公司设立，小到缴纳物业费、处理离婚纠纷……几乎所有的民事活动都要能够在民法典中找到依据；从国家发展看，我国农业社会、工业社会和信息化社会并存。因此，编纂民法典被喻为“一项复杂的系统工程”。

2016年，民法典编纂工作进入立法程序之前，我国已修改婚姻法，出台继承法、民法通则、担保法、合同法、物权法、侵权责任法等一系列民事法律，为编纂工作打下基础。

法随时变。民法典立法适应发展、与时俱进。“编纂民法典，既不是制定全新的民事法律，也不是简单的法律汇编，而是对现行民事

法律规范进行系统性整合、修改完善，既需要保持现行法律的稳定性，也需要适应新情况进行适当的立、改、废。”全国人大常委会法工委民法室有关负责人介绍。

“编纂民法典就是通过立法体系化、科学化整合，消除立法中的矛盾，使现行民法制度成为体例科学、结构严谨、规范合理、内容协调一致的法律系统。”孙宪忠说。

从将绿色原则确立为基本原则，到强化对胎儿民事权利的保护；从将法人分为营利法人、非营利法人和特别法人3类，到新增非法人组织为民事主体；从增设个人信息保护条款，到加大对网络虚拟财产的保护；从人格权独立成编强调维护公民人格尊严，到增加物业服务合同、保理合同等；从明确禁止高利放贷、禁止性骚扰，到解决高空抛物难题，保护人民“头顶上的安全”……

新情况新问题，需要在法律中作出规定。民法典立法，对已经不适应现实情况的现行规定进行必要的修改完善，对社会经济生活中出现的新情况、新问题作出有针对性的新规定。

以人民为中心：让民法典更好保护人民权益

“公开征求意见期间，民法典草案共收到13718位网民提出的114574条意见。”2020年4月22日，全国人大常委会法工委发言人岳仲明透露的数字，可见民法典立法的参与之广。

民法典草案于2019年12月28日至2020年1月26日，在中国人大网公布，公开征求意见。社会公众普遍认为，编纂民法典，以法典化方式确认、巩固和发展改革开放取得的法治成果，充分彰显、集中体现了中国特色社会主义法律制度成果和制度优势。

岳仲明透露，公众提出了很多与社会生活息息相关的具体意见：建议明确小区车库、车位的归属；建议进一步降低业主共同决定事项

的表决要求；建议对居住权制度作进一步完善；建议严格区分合同的成立与生效，对有关条款的表述进行研究；建议对胁迫婚姻的撤销，规定由人民法院统一行使撤销权；建议增加试收养规定；建议降低录音录像遗嘱的形式要求。

坚持问题导向，直面社会发展和人民生活的痛点难点问题，是民法典编纂牢牢把握的关键所在。“对于公众提出的意见建议，我们将认真研究，充分吸收合理意见建议。”岳仲明说。

积极回应社会热点诉求、满足新时代人民法治需求、全方位保护人民民事权利，立法机关努力倾听人民心声、聚焦社会热点问题，让立法的每一个环节都凝聚社会生活规则的最大共识。

高新区44套存量住宅房拍卖公告

受委托，本公司将于2020年6月10日上午9时30分起(延时除外)在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖位于宁波高新区44套存量住宅房，现将有关事项公告如下：

- 一、拍卖标的：位于宁波高新区银珠明园、涨涌景苑44套存量住宅房。其中银珠明园住宅房40套，建筑面积67.94-142.38㎡，单价16300-21310元/㎡；涨涌景苑住宅房4套，建筑面积78.2-145.55㎡，单价15990-16610元/㎡。拍卖清单请在本公司网站下载(www.sanjiangpm.com)或关注微信公众号“浙江三江拍卖”查询。
- 二、注意事项：①竞买人须符合宁波市住房限购、限售、限价相关政策规定，否则将自行承担所产生的经济损失和法律责任。②过户税费按国家有关规定由买卖双方各自承担。
- 三、展示看样：即日起可预约看样，集中看样时间：2020年5月28日-5月30日(9:30-15:30)。看样请联系：杨先生13586661355、孙先生13780006605(微信同号)。
- 四、竞买登记：①竞买人本人在中拍平台上注册、完成实名认证后，即可对意向竞买标的进行网上报名，一份保证金可报多个标的，但仅能中拍一个标的。②、拍卖保证金(¥15万元/套)应由竞买人银行账户直接

转账或汇款(户名：浙江三江拍卖有限公司，开户行：农行宁波东钱湖支行，账号：39152001040004222)。多人联合竞拍一个标的的，以网上报名买人为代表缴付拍卖保证金，并须将所有联合竞买人相关证件、协议、委托书、联系电话等资料发送至公司邮箱648772669@qq.com。邮件确认电话：87331398。

- 3、上述报名、交保证金等手续必须于2020年6月9日下午4时前完成，若因任何一项不完善或不符合要求，拍卖人有权不通过资格审核，保证金将不计息退还。未尽事宜详见拍卖会专场资料。
- 五、拍卖方式：有保留价的网络增价拍卖方式。本次拍卖采用二轮制竞价，标的按申请序号逐套拍卖。第一轮竞价结束后如有“暂停”标的，转入第二轮进行再次竞价。
- 六、经银行审核符合条件的竞买人可办理按揭贷款。相关事项竞买人应在拍卖前向按揭银行咨询，推荐按揭银行咨询电话：农行高新区梅墟支行87992215，18858032910(徐经理)；建行高新区支行87811101，13857866855(陈经理)。
- 七、咨询电话：87708905、87704115
公司地址：宁波市海曙区灵桥路255号中宁大厦2602室。

浙江三江拍卖有限公司

宁波银保监局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经宁波银保监局批准，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

机构名称：宁波银行股份有限公司奉化东郊社区支行	电话：0574-88977915
机构编码：B01525233020220	业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。
许可证流水号：00638919	发证机关：宁波银保监局
批准成立日期：2020年4月29日	发证日期：2020年5月9日
营业地址：宁波市奉化区斗门北路202、204号(一层)	
邮政编码：315500	